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 KÆRA 1/2025 

FSF-skrivstovan upplýsir Aganevndini: 

Málsheitið: Kæra frá FSF um hending í vinardysti millum FC Hoyvík og B71 (U17 

Dreingir) leiktur 26. mars 2025 í Hoyvík 

Deild: U17 Dreingir Hvør hevur reist málið: Starvsnevnd FSF´s 

Kapping: Vinardystur Nevndin móttikið kæru: 4. apríl 2025 

Møguligt brot framt: 26. mars 2025 Kærugjald goldið: Óviðkomandi 

Partshoyring: Ja 5 daga kærufreist hildin: Óviðkomandi  

Áheitan um munnliga viðgerð: Nei Starvsnevndarummæli: Nei 

 

Úrskurður 

 

Aga- og etiskanevndin hevur avgjørt, at revsa FC Hoyvík við eini bót á kr. 10.001 ásett við 

heimild í § 6, bókstav c í 1. reglubroti í Aga- og etiskureglugerðini. 

 

Úrskurðurin kann kærast til Yvirkærunevndina innan 5 dagar aftaná móttøku av úrskurðinum 

 

Kæran, partshoyringin og møguligt Starvsnevndarummæli 

 

Kæran er frá Starvsnevnd FSF´s, sambært grein 5, stk. 2 í Aga- og etiskureglugerðini, til Aga- og 

etiskunevndina í samband við hendingar, sum fóru fram í sambandi við vinardystin millum U17-

liðini hjá FC Hoyvík og B71, spældur í Hoyvík tann 26. mars 2025. 

 

Málið snýr seg um, at ein bólkur av leikarum og ungdómi, sum sambært dómarafrágreiðingini 

høvdu tilknýti til FC Hoyvík, løgdu eftir linjuverjanum, sum var ein 15 ára gamal drongur og 

leikari frá B71, umringaðu hann og skumpaðu hann. Eftir dystin váttaðu bæði leikarar úr B71 og 

FC Hoyvík, at eini drongurin hevði givið linjuverjanum nevan. 

 

FC Hoyvík er biðið um viðmerkingar í málunum, og hevur sent svarskriv, har FC Hoyvík váttar 

at tað sum stendur í dómarafrágreiðingini er tað sum fór fram. FC Hoyvík hevur sum avleiðing av 

hesum tikið U17 liðið úr kappingini og boðað frá, at felagið fer undir eina innanhýsis tilgongd at 

tryggja ein framhaldandi virðiligan og góðan felagsskap. 

 

Heimildir hjá Aganevndini at viðgera málið 

 

Vísandi til grein 2, 3 og 5 í Aga- og etiskureglugerðini hjá FSF, hevur Aga- og etiskanevndin 

málsføri at viðgera hetta mál.  

 

Somuleiðis er viðkomandi at vísa til FIFA Disciplinary Code 2023 grein 30, stk. 2, nú talan er um 

vinardyst í ítøkiliga málinum. Har stendur fylgjandi: 

 

“Confederations, associations and other sports organisations are responsible for investigating, 

prosecuting and sanctioning conduct in their respective jurisdictions. In particular, 

confederations shall have jurisdiction on disciplinary matters related to friendly matches and 

competitions between representative teams or clubs belonging to the same confederation,  

provided that the competition is not organised by FIFA.” 
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Fakta í málinum 

 

Sambært dómarafrágreiðing var harður tóni og stemningur kring vøllin allan dystin. Dysturin 

varð merktur av, at nógvir ungir menn standa framman fyri bonkin hjá FC Hoyvík, og dómarin 

verður noyddur at steðga dystinum og heita á hesar um at seta seg niður. 

 

Beint áðrenn hálvleik fær FC Hoyvík bóltin í málið, og minst 15 persónar storma inn á vøllin, 

talan er bæði um leikarar og áskoðarar. Tá málið verður kolldømt rennur riðilin til linjuverjan og 

umringa og skumpa hendan. Linjuverjin var ein 15 ára gamal drongur og hevði júst tikið 

dómaraskeið tveir dagar frammanundan. Sambært dómarafrágreiðingini vátta bæði leikarar úr 

B71 og FC Hoyvík, at eini drongurin hevði givið linjuverjanum nevan. Dómarin fer yvir til 

rúgvuna og hjálpir linjuverjanum úr rúgvuni. 

 

Dómarin velur at bríksla dystin av og heitur á liðini um at fara av vøllinum. 

 

FC Hoyvík vísir á, at dómarafrágreiðingin er ein røtt endurgeving av tí, ið fór fram. FC Hoyvík 

hevur sum avleiðing av hesum tikið U17 liðið úr kappingini og boðað frá, at felagið fer undir eina 

innanhýsis tilgongd at tryggja ein framhaldandi virðiligan og góðan felagsskap. 

 

Starvsnevnd FSF´s heitir eftir hetta, við støði í dómarafrágreiðing og hoyringsvari, á Aga- og 

etiskunevndina um at taka málið til viðgerðar sambært galdandi lógum og reglugerðum. 

 

Lógarverkið 

 

Kappingarreglugerðin hevur í grein 24 greiðar reglur um, at tað felag, sum hevur heimavøll, 

hevur ábyrgdina av vælferð dómaranna og hjálpardómaranna bæði undan, undir og eftir dystin. 

Felagið skal ansa eftir, at eingin áskoðari órógvar ella sýnir óhøviskan atburð móti dómara, 

hjálpardómara ella leikara. Tá ið dystur verður leiktur, má eingin koma inn á vøllin uttan við 

serligum loyvi frá dómaranum. 

 

Hóast talan ikki er um dyst í beinleiðis kapping tá talan er um vinardyst, metur Aga- og 

etiskanevndin at somu reglur og prinsippir, sum í grein 24 í Kappingarreglugerðini, kunnu 

leggjast til grund í viðgerðini av kæruni. Vísast kann í hesum sambandi eisini til grein 17 í FIFA 

Disciplinary Code 2023. 

 

Harumframt verður víst til FIFA Disciplinary Code 2023 grein 30, stk. 2 umframt grein 2, 3 og 5 

í Aga- og etiskureglugerðini hjá FSF, viðvíkjandi málsførinum hjá Aga- og etiskanevndin at 

viðgera hetta mál.  

 

Sambært § 6 í Aga- og etisku reglugerðini, kunnu feløg verða dømd agarevsing fyri brot á 

fótbóltsregluverkið.   

 

Vísandi til § 37 í kappingarreglunum fyri fótbólt, hevur Kappingarnevndin gjørt “Vegleðing um 

leikbann”, har tað m.a. framgongur av grein 7, at feløgini hava fulla ábyrgd av fyriskipan og 

døming av venjingardystum. Brot, sum seta fótbóltin í ringt ljós, verða sekta við bót og 

møguligum leikbanni til leikarar og/ella burturvísing til leiðarar, venjarar o.o. Sambært grein 11 í 

somu vegleðing kann felag eisini fáa revsing um áskoðarar tess vísa óhøviskan atburð. 

 



AGA- & ETISKANEVNDIN 
 

Síða 3 av 3 
 

Staðfestingar, metingar og niðurstøða 

 

Aga- og etiskanevndin staðfestir, at tað er próvfast, at harðskapur er framdur móti limi av 

dómaratoyminum til omanfyri umrødda dyst. Staðfest er at eini linjuverjin til dystin, ein 15 ára 

gamal drongur, í sambandi við at eitt mál hjá FC Hoyvík verður kolldømt vegna rangstøðu, 

verður umringaður, skumpaður og sligin av einum bólki av ungdómi og leikarum, sum sambært 

dómarafrágreiðingini høvdu tilknýti til FC Hoyvík. 

 

Fordømi eru um í grannalondum okkara, at harðskapur móti dómaratoyminum hevur viðført 

útihýsing av liðum frá kappingum, drúgv leikbann til leikarar, bøtur vm. til feløg osv.  

 

FC Hoyvík hevur longu undan hesi avgerð valt at taka U17 liðið hjá dreingjum úr kappingunum 

hjá FSF, sum beinleiðis avleiðing av omanfyrinevndu hending.  

 

Út frá tilfarinum sum er lagt fyri Aga- og etiskunevndina ber ikki til at eyðmerkja einstakar 

leikarar ella persónar í sambandi við omanfyrinevndu hending.  

 

Aga- og etiskanevndin hevur tí avgjørt, at revsa FC Hoyvík við eini bót á kr. 10.001 ásett við 

heimild í § 6, bókstav c í 1. reglubroti í Aga- og etiskureglugerðini. 

 

Úrskurðurin kann kærast til Yvirkærunevndina. 

 

Kæruvegleiðing 

 

Sambært grein 10 í Aga- og etiskureglugerðini, kann úrskurðurin um bót á kr. 10.001 til FC 

Hoyvík kærast til Yvirkærunevndina innan 5 dagar aftaná móttøku av úrskurðinum. 

 

Staður, dagfesting og undirskrift: 

 

Tórshavn 14. apríl 2025 

 

 

Eli Thorsteinsson 

Formaður 

 

 

Í Aga- og etiskunevndini eru:  

 

• Eli Thorsteinsson, formaður og løgfrøðingur  

• Ken Nónklett, varaformaður og løgfrøðingur 

• Anni á Hædd, løgfrøðingur 

• Jóhan T. Davidsen, løgfrøðingur 

• Birita S. Samuelsen, løgfrøðingur 

  
 


